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1testas

Kvadratineé saknis

Kvadratine $aknimi i§ neneigiamojo skaiciaus a Sakny savybeés:
vadinamas toks neneigiamasis skaicius b, kurio [a-b=a Jb,a>0,b>0;
kvadratas lygus a. Tas skaicius zymimas v/a. JatbzJa+Jb,a>0,b>0;

_ A —
Ja=bb*=a,a>0,b>0. \/%=%,a>0,b>0-

Daugiklio jkélimas po $aknies zenklu:
o kaia>0,b>0, tai av'b = Va?b;
o kaia<0,b>0, tai avb = —/a?b.

Jaz=lal;
o kaia>0,taiva?=a;
e kaia<0,taiva?=-a.

Kubine $aknimi i$ skai¢iaus a vadinamas toks Daugiklio iskélimas pries Saknies zenkla:
skaicius b, kurio kubas lygus a. Tas skaicius [a®b = |a|N/b, b > 0.

Zymimas a.

Va=bb=a.

Kiekvienas is 1-5 uzdaviniy turi tik vieng teisingg atsakymg, vertinamg 1 tasku.

1. Skaiciy tieséje taskais pazymeéta keletas skaiciy. Kuris skaicius atitinka taska H?

! ! E f ! g ! ’;’ ! ! ! ! ! >
B
A-J6 B-J8 C-J10 D -J12
2. Kurio reiskinio reik§meé yra iracionalusis skaicius?
a2 B20 - 245 NN D (V7 +V3)(W5 -7)
3. Kai jkelsime daugiklj po Saknies zenklu, gausime — é 12 =
A-J6 B-J3 CV3 D J6.

4. Kai iskelsime daugiklj pries saknies zenkla, gausime 3%\/5_ =
A3J6 B9J6 (of:NO) D 10V6.
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5.(5V3) - J(=7) =
A23 B 37 C68 D 82.

6. Apskaiciuokite kvadrato krastinés ilgj 0,01 cm tikslumu, kai kvadrato plotas lygus 19 cm?. I faskas
7. Pritaike kvadratiniy $akny savybes apskaiciuokite reiskiniy reik§mes:
a) 3J98 + 5J2; 2 taskai
V128 3 o
b) == -22; 2 taskai
<) @ -7 % 3 taskai

8. Apskaiciuokite reiskinio 4 7% +4/ 2%6 reikSme. 3 faskai

9. I3skaide posaknj daugikliais apskaic¢iuokite reigkinio +/26 - 16 - 10 - 16 reiksme. 2 taskai

10. Pritaike greitosios daugybos formules apskaiciuokite:
a) 3v5 + 0,4v2)(0,4v2 - 35); 2 taskai
b) (V14 - 3v2)* + 64/28. 2 taskai

11. Apskaiciuokite reiskinio v x* — y* reik§me, kai x = 13, y = 5. 2 taskai

12. Duotas reiskinys Jx + 32 - (x - 2)%.
12.1. Suprastinkite §j rei$kinj. 3 taskai
12.2. Apskaiciuokite jo reiksme, kai x = 2. I taskas

13. Apskaiciuokite reiskiniy reiksmes:
-2
a) 2_ (—@) ; 2 taskai

b) 2v5 -V3)'+ (V2 + V3) - (+v2)". 3 taskai

J75 -3 _
NG

15. I8kelkite daugiklius prie$ Saknies zenklg ir atlikite veiksmus: 4v/20x%°. 3 taskai

14. Kokj skaiciy reikia jrasyti po $aknies zenklu vietoj x, kad lygybé Jx bity teisinga? 3 faskai

16. Pagal brézinio duomenis apskaiciuokite staciakampio plota. 2 taskai

5/2

17. Polina sumaneé iskirpti i§ audinio $esias vienodo dydzio skritulio formos servetéles, apsiiti jas mezginiais
ir padovanoti draugei. Vienos servetélés plotas 1501 cm?.

3246

17.1. Kiek centimetry mezginiy reikia vienai servetélei apsiati? Tarkime, kad = =55 2 taskai

17.2. Kiek eury kainuoty mezginiai 6 servetéliy komplektui, jei 1 m mezginiy kaina yra 3,75 Eur? 2 taskai

6 Korepetitorius

18. Duotas lygiasonis trikampis ABC. Jo AB = BC = 2J/10, BD L AC, BD = 2/6.
18.1. Apskaiciuokite trikampio ABC perimetry. 2 faskai
18.2. Apskaiciuokite trikampio ABC plota. I taskas

19. Irutés kubo taris lygus 125 1, o Birutés — 0,064 m°.
19.1. Apskaiciuokite kiekvieno kubo briaunos ilgj. 2 taskai

19.2. Kurios mergaités kubo jstrizainé ilgesné ir kiek karty ilgesné? 2 taskai

20. Du dviratininkai i$vaziavo tuo paciu metu i$ tos pacios vietovés: vienas — plentu Siaurés kryptimi, kitas —
vieskeliu j rytus. Dviratininkas plentu vaziavo 30 km/h greiciu, o vieskeliu — 10 km/h léc¢iau. Apskaic¢iuokite
atstuma tarp dviratininky po 0,4 valandos nuo jy i$vykimo. 3 taskai

1 TESTO TA§KU IR PAZYMIY LENTELE, PASIEKIMUY LYGIS

Taskai 52-55 | 47-51 41-46 | 33-40 25-32 19-24 | 11-18 6-10 1-5 0

Pazymys 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

Lygis Aukstesnysis Pagrindinis Patenkinamas Nepatenkinamas
1testas 7



2 testas

Atstumas tarp tasku

Tasko padétis skaiciy tieséje nusakoma vienu Plokstumoje esancios atkarpos AB, kurios galai
skai¢iumi, vadinamu to tasko koordinate: A(x). A(x,; y,) ir B(x,; y,), vidurio tasko M(x,; y,)
Atstumas tarp dviejy skaiciy tiesés tasky A ir B koordinateés lygios tos atkarpos galy atitinkamy
lygus ty tasky koordinaciy skirtumo moduliui: koordinaciy sumos pusei:
AB=|x, - x| =|x,- x,|. xM=xA-2'—xB’yM=yA-2'—yB
Atstumas tarp dviejy plokstumos tasky A(x,; y,) y
ir B(x,; y,) lygus kvadratinei Sakniai i$ ty tasky Vi B
atitinkamy koordinaciy skirtumy kvadraty sumos: i
AB= J(xA -x) + (y, -y Wi |
o |

Atkarpos AB, esancios skaiciy tieséje, vidurio i
tasko M koordinaté x,, lygi atkarpos galy A(x,) Y X3 X
ir B(x,) koordinaciy sumos pusei:

I

X, Xy X X

Kiekvienas is 1-5 uzdaviniy turi tik vieng teisingg atsakymg, vertinamgq 1 tasku.

1. Koordinaciy plok$tumoje pazymétas taskas A(~100; 7,5). Nurodykite, kuriam $ios plokstumos ketvirciui jis
priklauso.

A T ketvirciui B II ketvirciui C III ketviréiui D IV ketvirciui

2. Skaiciy tieséje pazyméti taskai A(2), B(-3), C(-7) ir D(5). Jie yra toliau i$vardyty atkarpy galai. Nurodykite
atkarpa, kurios ilgis lygus 8.

A AB B AC CBD D CD

3. Atstumas nuo tasko N(8; -3) iki Ox asies lygus:
A-8 B-3 C3 DS8.

8 Korepetitorius

4. Kuris taskas yra simetriskas taskui B(-10; -2) tasko D(-3; 3) atzvilgiu?
A K(-16; 4) B L(10; 2) C M(3; -3) D N(4; 8)

5. Kuris taskas nutoles nuo ordinaciy asies tiek pat, kiek taskas G(4; -3)?
A (-4;3) B (2; -3) C (-3;-4) D (3;5)

6. Koordinaciy plokstumoje pavaizduokite taskus, kuriy ordinaté lygi 3. I taskas

7. Skaiciy tieséje pazyméti taskai A, B ir C. Taskas A(x) yra vienodai nutoles nuo tasky B(-9) ir C(5). Apskai-
¢iuokite tasko A koordinate x. I taskas

8. Apskaiciuokite atstumag nuo tasko A(-5; 12) iki koordinaciy pradzios tasko. 2 taskai
9. Apskaiciuokite atstuma tarp tasky A(%; —%) ir B(—%; 1%) 2 taskai

10. Taskas M priklauso atkarpai AB, AM = MB. Apskaiciuokite tasko M koordinates, jei A(5; -8), B(-12; -3).
2 taskai

11. Trikampio ABC virSuniy koordinatés yra A(-5; -2), B(4; -2), C(7; 6). Apskaiciuokite $io trikampio pusiau-
krastinés BK ilgj. 2 taskai

12. Lygiagretainio ABCD virsuniy koordinatés yra A(-2; -2), B(1; 3), C(x; 3), D(4; y). Apskaiciuokite tasko
C abscise ir tasko D ordinate. 2 taskai

13. Nuo atkarpos EF galy j prieingas puses atidétos lygios atkarpos EG ir FH (EG = FH). Taskai A ir B yra ati-
tinkamai atkarpy EG ir FH vidurio tagkai. Atkarpos AB ilgis lygus 7 cm, o atkarpos GH ilgis lygus 11 cm. Koks
atkarpos EF ilgis? 2 taskai

14. Du ukininkai nutaré i$sikasti $ulinj. Jeigu tkininky sodybas perkeltume j koordinaciy plokstumag, tai vieno
tkininko sodybos koordinatés bty (-6; —4), o kito — (8; 6). Kokiu atstumu nuo sodyby tkininkai turéty kasti
$ulinj, kad atstumai nuo abiejy sodyby iki Sulinio baty vienodi (vienetinés atkarpos ilgis atitinka 15 m)? Atsa-
kyma pateikite 1 m tikslumu. 3 faskai

i)
1)
15. Taskas M(4; -3) priklauso apskritimui, kurio centras — taskas O(2; —1). Nustatykite tasko N(-3; 4) padétj sio

apskritimo atzvilgiu. 3 faskai

16. Taskas M yra atkarpoje KL, be to, nuo tasko L nutoles iKL ilgio, kai M(0; 2) ir L(2; 1).
16.1. Apskaiciuokite atkarpos KL ilgj. 2 faskai
16.2. Nustatykite tasko K koordinates. 3 faskai

2 testas 9



17. Ordinaciy asies taskas N yra vienodai nutoles nuo tasky L(2; -1) ir M(6; 3). Apskaiciuokite tasko N koor- 3 testas

Funkcija,jos savybes ir grafikas

dinates. 4 taskai

18. Duoti taskai A(-2; -3), B(3; 7) ir C(9; 4). [rodykite, kad trikampis ABC yra statusis. 4 faskai

19. Rombo EFGH krastinés ilgis lygus 5. Virstnés H koordinatés yra (2; 2), o virsiné F yra ordinaciy asyje.
Nustatykite kity rombo vir$tiniy koordinates, jeigu yra zZinoma, kad krastiné FG lygiagreti su abscisiy asimi,

o koordinaciy pradzios taskas yra rombo iSoréje. 4 faskai

20. Apskritimo skersmuo — atkarpa AB, o centras — taskas C.

D(0; d)

Al-8;0) ¢ 9 JEzo)x FUNKCIJOS SAVOKA e neigiamos su tomis x reiksmémis, su kurio-
mis f(x) < 0 (grafikas yra po Ox asimi);

Funkcija (funkcineé priklausomybe) - tai taisy- e lygios nuliui su tomis x reiksmémis, su kurio-
klé, pagal kurig kiekvienai galimai nepriklau- mis f(x) = 0 (grafikas kerta Ox agj).
‘ ' somojo kintamojo x reik§mei priskiriama vie-
20.1. Nustatykite tasko C koordinates. I faskas nintelé priklausomojo kintamojo y reiksme. Funkeija y = f(x) yra:
20.2. Apskaiciuokite $io apskritimo spindulio ilgj. I faskas Rasoma y = f(x). o didéjanti intervale (a; b), jei tame intervale di-
20.3. Kokia yra tagko D, priklausancio apskritimui, ordinaté d? 3 taskai ¢ Visos nepriklausomojo kintamojo x reiks- déjant x reik§méms atitinkamos y reik§meés
més sudaro funkcijos y = f(x) apibrézimo didéja;
sritj. Zymima D(f) arba D,. e mazéjanti intervale (a; ), jei tame intervale
2 TESTO TASKUY IR PAZYMIY LENTELE, PASIEKIMUY LYGIS e Visos priklausomojo kintamojo y reikSmes didéjant x reikiméms atitinkamos y reik§més
sudaro funkcijos y = f(x) reik$miy sritj. Zy- mazéja;
mima E(f) arba Ef’ e pastovi intervale (a; b), jei su visomis x reiks-
Taskai 45-47 = 40-44 35-39  28-34 21-27 16-20 9-15 5-8 1-4 0 . mémis i to intervalo y reik§més yra vienodos.
FUNKCIJOS SAVYBES
Pazymys 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
Funkcijos y = f(x) reik§més yra: Funkcija gali turéti didziausig ir (arba) maziau-
Lygis Aukstesnysis Pagrindinis Patenkinamas Nepatenkinamas i . e B . o e B o e, € "
o teigiamos su tomis x reik§mémis, su kurio- sig reik$me, bet gali tokiy reik§miy ir netureti.

mis f(x) > 0 (grafikas yra vir§ Ox asies);

Kiekvienas is 1-5 uzdaviniy turi tik vieng teisingg atsakymg, vertinamg 1 tasku.

1. Kintamojo y priklausomybé nuo kintamojo x ireiskiama lentele:

I x -2 -5-1 0 1 2 3 -1 5 I x 4 -3 -2-10 1 2 3 4
y 1 2 -4 4 5 2 3|-56 y 1 2 3 4 5 -2 3 -5 6
m x -4 2 1 -3 -1 4 3 -2 0 IVvV. x 1 2 3 4 5 -2 3 -5 6
y 1, -11'3 4 0|-2 -3 5|6 y 4 -3 -2-1 0 1 2 3 4

NustatyKkite, kuriuo atveju tarp x ir y yra funkciné priklausomybeé.

AlirIV BIlirll ClIirIII D IIlir IV
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